

## К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам, ко всем труженикам сельского хозяйства нечерноземной зоны О Б Р А Щ Е Н И Е

участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны

Дорогие товарищи!

Из Москвы, столицы нашей любимой Родины, где лишь недавно проходил XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, мы обращаем к вам свое призывное слово.

XXII съезд КПСС явился исторической вехой в жизни нашего Советского государства. Съезд подвел итоги славным победам партии и народа, принял новую Программу КПСС, раскрывающую перед советскими людьми захватывающие перспективы дальнейшего движения к заветной цели, к коммунизму. Из мечты многих поколений человечества коммунизм в нашей стране становится близкой и реальной действительностью.

Неиссякаемым родником вдохновения стали для всех советских людей идеи съезда, припавшие к нам решения.

Мы ясно понимаем, каким могучим толчком для творческой инициативы народа было восстановление XX съезда КПСС ленинских норм партийной жизни и принципов коллективного руководства, какое это великое счастье, что Центральный Комитет партии во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым своевременно разоблачил и поголовно разгромил презренную антипартийную группу оторвавшихся от народа догматиков и фракционеров. Никому и никогда не удастся сбить нашу страну с единственно верного ленинского курса! Наша партия уверенно ведет страну к заветной цели — построению коммунистического общества.

Новая Программа КПСС не только провозгласила политические цели, но и научно обосновала возможность создания в короткий исторический срок материально-технической базы коммунизма, вооружила народ глубоко и всесторонне разработанным планом мощного подъема производительных сил нашей Родины.

В течение двух десятилетий в основном построить коммунизм — вот цель, поставленная партией.

Увеличить выпуск промышленной продукции не менее чем в 6 раз, а валовой продукции сельского хозяйства — примерно в 3,5 раза — вот путь к достижению этой цели.

Нет и не может быть большей чести для человека, чем своими руками, своим разумом претворить в жизнь вековую мечту миллионов, создавать коммунистическое общество, на знамени которого начертано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Мы вполне сознаем все величие задач, поставленных съездом партии перед работниками сельского хозяйства. Ведь создание наряду с могучей промышленностью процветающего, всесторонне развитого сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма. Уже в течение ближайшего десятилетия наша страна станет первой индустриальной державой мира, превзойдет Соединенные Штаты Америки как по абсолютному объему промышленного производства, так и по производству промышленной продукции на душу населения. СССР в первом десятилетии превзойдет современный уровень США по производству на душу населения продукции сельского хозяйства. Это будет великой победой! И достижение ее во многом зависит от нас. Мы ни на минуту не должны забывать, что борьба за осуществление программы подъема сельского хозяйства — один из главных участков коммунистического строительства.

Чем больше будет в стране зерна и мяса, молока и овощей, картофеля и яиц, фруктов и технических культур, тем лучше будет жить народ, тем быстрее появится возможность перейти к

коммунистическим принципам распределения. И мы с вами обязаны глубоко продумать, что необходимо сделать, чтобы вдоволь обеспечить жителей Москвы, Ленинграда, Горького, Тулы, Иваново и других промышленных центров нашей зоны молоком, мясом и другими ценнейшими продуктами питания, добиться, чтобы производство сельскохозяйственных продуктов всегда опережало постоянно растущий спрос.

Для этого у нас есть все необходимое. Стоит только руки к земле приложить, и она ответит щедрыми урожаями. Там, где возможности умело используют, — результаты отрадные. Московская область в нынешнем году даст государству на 58—60 тысяч тонн молока больше, чем в прошлом году. Смоленская область досрочно выполнила годовой план заготовок молока. Некоторые другие области и автономные республики также увеличили по сравнению с прошлым годом производство и заготовок молока. Колхозы и совхозы нечерноземной зоны нашего увеличили производство и продажу государству яиц.

Но эти успехи не могут скрыть недостатки в развитии сельского хозяйства зоны. Имеющиеся богатые резервы и возможности дальнейшего подъема сельского хозяйства используются далеко не полностью. Производство продуктов земледелия и животноводства в наших областях и республиках все еще отстает от заданий, установленных семилетним планом. Многие области и автономные республики не справились с планом производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1961 году. Значительная часть колхозов и совхозов нашей зоны недовыполняет план производства и заготовок продуктов животноводства. Мы медленно распространяем и внедряем в производство опыт лучших хозяйств и наших маяков, не научились вести свое хозяйство так, как ведут его передовые совхозы и колхозы. Между тем именно в этом — путь к успеху.

Подъем зернового хозяйства — основы сельскохозяйственного производства — и развитие животноводства зависят прежде всего от того, как используется земля, какие культуры на ней выращиваются, какой урожай земля дает. Между тем в нашей зоне долгие годы насаждалась ошибочная в своей основе травопольная система земледелия, которая привела к плохому использованию земли. Во многих колхозах и совхозах ежегодно расширялись площади малоурожайных многолетних и однолетних трав за счет сокращения посевов зерновых культур, гороха, гречихи и других ценных культур. Запутавшись в теории, травопольщики нанесли огромный вред практике, обрекая общественное животноводство на хроническую бескормичу. Большие массивы земель заняты многолетними и однолетними травами и овсом. Так, в Кировской области в 1961 году более 42 процентов посевных площадей было занято травами и овсом. В Вологодской области под малопродуктивными культурами и чистыми парами было 53,2 процента пашни. Аналогичное положение имело место в Костромской, Калининской, Ленинградской и других областях. В то же время такие ценные культуры, как кукуруза, сахарная свекла, горох и другие зернобобовые, занимают небольшие площади, возделываются на невысоком агротехническом уровне, в результате чего урожай этих культур низкий.

Наш долг — в каждом колхозе и совхозе решительно улучшить структуру посевных площадей: расширить посевы зерновых культур, гороха, кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов, крупяных культур. Вместе с тем необходи-

мо резко сократить посевы трав и овса, которые дают низкие урожаи.

Мы должны крепко запомнить слова Н. С. Хрущева о том, что одним из главных резервов является правильное использование земли, установление такой структуры посевных площадей, при которой можно получить максимум зерна, максимум кормов, а, следовательно, максимум мяса и молока.

Надо хорошо изучить и творчески внедрять разработанную в Алтайском научно-исследовательском институте сельского хозяйства прогрессивную пропашную систему земледелия, в которой вместо низкоурожайных многолетних и однолетних трав и чистых паров возделываются кукуруза, горох, кормовые бобы, сахарная свекла, что позволяет получать больше кормовых единиц с гектара пашни.

Колхозы и совхозы Владимирской, Ярославской, Смоленской областей, Мариинской АССР на предыдущем зональном совещании подвергались суровой критике за то, что долгие годы получают урожай зерновых культур всего по 5—8 центнеров с гектара. Но и в 1961 году положение не улучшилось. Многие совхозы и колхозы слабо борются за повышение плодородия полей, не уделяют должного внимания заготовке и внесению в почву удобрений, соблюдению правил агротехники, борьбе с потерями урожая. Наша главная забота — резко поднять в 1962 году урожайность сельскохозяйственных культур.

Нам есть на кого равняться, товарищи, с кого брать пример!

В колхозе «12-й Октябрь», Костромской области (председатель — Герой Социалистического Труда И. А. Малинина) перешли на посев кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и других высокопродуктивных культур, отказались от травопольной системы земледелия, ежегодно получают по 12—15 центнеров зерна, около 600 центнеров зеленой массы кукурузы, 170—260 центнеров картофеля, свыше 250 центнеров овощей с гектара.

В прошлом году в этом колхозе в среднем с каждого гектара пашни получено 4100 кормовых единиц. Это позволило произвести на 100 гектаров сельхозугодий по 106,4 центнера мяса в убойном весе и 683 центнера молока.

В колхозе «Большевик», Гусь-Хрустального района, Владимирской области (председатель — Герой Социалистического Труда А. В. Горшков), на протяжении многих лет земледелие ведется без чистых паров и многолетних трав. Хозяйство ежегодно выращивает высокие и устойчивые урожаи. В 1961 году здесь собрано по 510 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, 180 центнеров картофеля, по 201 центнеру овощей, 301 центнеру сахарной свеклы на корм скоту с гектара. В среднем с каждого гектара пашни колхоз получает свыше 3000 кормовых единиц, что позволило ему за 11 месяцев 1961 года произвести по 143 центнера мяса в убойном весе на каждые сто гектаров пашни и по 30 центнеров на сто гектаров других угодий, а также по 428 центнеров молока на сто гектаров угодий.

В колхозе «Новая жизнь», Щекнинского района, Тульской области (председатель — Герой Социалистического Труда И. М. Семенин), в этом году получено по 19,3 центнера зерновых с гектара на площади 1023 гектара. Колхоз имени Кирова, Перемышльского района, Калужской области (председатель — Г. И. Сонин), собирает по

# О Б Р А Щ Е Н И Е

## участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны

(Продолжение)

15—16 центнеров зерна с гектара. Сельхозартель «Ленинский путь», Стародубского района, Брянской области (председатель—А. И. Петрущенко), в текущем году намолотила по 16,2 центнера зерна с гектара на площади 5190 гектаров, вырастила по 225 центнеров сахарной свеклы с гектара на 357 гектарах, по 140 центнеров картофеля на площади 1078 гектаров.

Бригада колхоза «Новая жизнь», Бежецкого района, Калининской области (бригадир—С. С. Соловьев), в 1960—1961 годах получила урожай зерновых культур по 26,5—28,3 центнера с гектара, бригада Н. В. Пшеновой из колхоза имени Кутузова, Малоярославецкого района, Калужской области, — по 23,4 центнера.

Труженики многих бригад, звеньев и целых хозяйств овладели искусством выращивания на больших массивах высоких урожаев кукурузы — нашей главной кормовой культуры. В колхозе «Гвардеец», Батыревского района, Чувашской АССР (председатель М. Г. Долгов), получено по 1204 центнера зеленой массы кукурузы с гектара на площади 550 гектаров. Механизатор совхоза имени Ленина, Калужской области, А. П. Фадеев в текущем году вырастил по 850 центнеров кукурузы на площади 130 гектаров.

Механизатор колхоза «Коммунар», Гусевского района, Калининградской области, А. М. Белянский получил с площади 60 гектаров по 820 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Колхоз имени Калинина, Пурдощанского района, Мордовской АССР (председатель—Н. В. Юшкин), в 1961 году собрал урожай зеленой массы кукурузы по 490 центнеров с гектара на площади 250 гектаров. Заготавливая по 25—30 тонн кукурузного силоса на корову, колхоз с 1960 года перешел на круглогодичное кормление коров силосом. Механизаторы колхоза «Рассвет», Атяшевского района, этой республики, Ф. И. Москаев и В. С. Кафманов получили по 825 центнеров зеленой массы кукурузы с початками на 153 гектарах.

Звеньевой-механизатор Б. А. Лобанов колхоза «Родина», Верховяжского района, Вологодской области вырастил по 700 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Достойным спутником кукурузы, могучим источником обогащения кормов белками являются такие культуры, как горох, кормовые бобы, дающие в условиях нашей зоны высокие и устойчивые урожаи. На полях колхоза «Победа», Яльчического района, Чувашской АССР (председатель—Герой Социалистического Труда В. В. Зайцев), средний урожай гороха в 1961 году составил 15,6 центнера с гектара на площади 727 гектаров. Бригада И. Е. Бояркина из колхоза «Путь Ильича», Атяшевского района, Мордовской АССР, в 1961 году на площади 35 гектаров получила по 27 центнеров гороха с гектара, бригада В. С. Пешкова из колхоза «Волна революции», Стародубского района, Брянской области, — по 20,8 центнера, бригада А. С. Быкова из колхоза «Власть Советов», Шатковского района, Горьковской области, — по 24 центнера зерна кормовых бобовых с гектара на площади 7,5 гектара.

Настоящие богатейшие культуры, дающей наибольший выход кормовых единиц с гектара, являются сахарная свекла, занявшая в наших совхозах и колхозах прочное место. Рычагом для увеличения производства продуктов животноводства назвал ее Никита Сергеевич Хрущев, и многие труженики сельского хозяйства научились приводить этот рычаг в действие.

Совхоз «Стеной хутор», Ефремовского района, Тульской области (директор—И. Д. Никитин), в этом году собрал по 270 центнеров сахарной свеклы с гектара на площади 500 гектаров.

Механизаторы совхоза имени Тельмана, Раменского района, Московской области В. П. Кузнецов и П. Г. Архипов на 60 гектарах получили по 378 центнеров корней и по 220 центнеров ботвы сахарной свеклы с гектара. Каждый гектар посева этой культуры дал хозяйству по 15,5 тысячи кормовых единиц. Бригадой колхоза «Россия», Рыбновского района, Рязанской области (бригадир—С. М. Воропов), в этом году накопи-

ли по 508 центнеров корней сахарной свеклы с гектара на площади 10 гектаров, бригадой совхоза «Лесное», Всеволожского района, Ленинградской области (бригадир—П. Н. Яковлева), — по 353 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

Бригадир комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму», Книгининского района, Горьковской области, Л. П. Чичилова в 1961 году на площади 13 гектаров собрала урожай сахарной свеклы по 530 центнеров с гектара.

Звено Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР П. В. Елизаровой из колхоза «Волна революции», Ромодановского района, Мордовской АССР, в этом году получило по 431 центнеру сахарной свеклы с гектара на площади 50 гектаров.

Замечательный пример выращивания высоких урожаев сахарной свеклы даже в суровых условиях северных районов нашей страны показал звеньевой колхоза имени XXI съезда КПСС, Вельского района, Архангельской области Н. А. Красков. В 1961 году он получил по 339 центнеров корней и по 218 центнеров ботвы с каждого гектара.

Мы живем и трудимся в таких районах страны, где находятся крупнейшие промышленные и культурные центры, сосредоточено многочисленное городское население. Это требует от нас особого внимания к производству картофеля и овощей. Партия и правительство создали все условия для быстрого и неуклонного роста производства этих ценных продуктов. Вокруг Москвы, Ленинграда созданы специализированные овоще-картофельно-дачные совхозы. Государство оказывает огромную помощь в освоении высокоплодородных пойменных земель. Успехи достигнуты немалые. Однако мы еще по доблели полного использования резервов для удовлетворения потребностей в овощах населения. Велики затраты труда на производство овощей и картофеля, качество продукции далеко не отвечает запросам населения. Особенно беден ассортимент овощей. Не приняты должные меры к организации переработки и зимнего хранения овощей на местах, в колхозах и совхозах.

В 1962 году нам надо значительно повысить урожайность и увеличить валовые сборы картофеля и овощей. Опыт передовых хозяйств и новаторов показывает, какими огромными резервами для этого мы располагаем.

Колхоз «Путь Ленина», Погарского района, Брянской области (председатель—С. И. Ковалев), в течение ряда лет получает ежегодно урожай картофеля свыше 20 тонн с гектара на площади 320 гектаров.

Герой Социалистического Труда А. П. Ермакова из колхоза «Бородино», Можайского района, Московской области, вырастила в 1961 году на 15 гектарах по 384 центнера картофеля с гектара. Труженики Маджежского отделения совхоза «Корткеросский», Коми АССР (управляющий—В. П. Демидов), в этом году собрали по 193 центнера с гектара на 35 гектарах и овощей—по 242 центнера на площади 12 гектаров.

Неплохих урожаев картофеля добиваются работники сельского хозяйства Карельской АССР. В 1961 году они собрали со всей площади посева по 110 центнеров картофеля с гектара.

Бригадир колхоза имени Ульянова, Севского района, Брянской области, А. А. Сиников в 1961 году вырастил на площади 23 гектара по 566 центнеров овощей с гектара, в том числе моркови—по 774 центнера, капусты—по 650, помидоров—по 474, свеклы столовой—по 331 и огурцов—по 283 центнера с гектара. Себестоимость килограмма овощей этой бригады составила 0,6 копейки.

Настоящей фабрикой овощей является подмосковный совхоз «Большевик», Серпуховского района (директор—А. А. Гольцов). В 1961 году этот совхоз получил по 450 центнеров овощей с гектара на площади 1350 гектаров, сдал государству 51,2 тысячи тонн овощей. Себестоимость килограмма овощей составила 1,3 копейки.

Бригада А. И. Лариной из совхоза «Ряжский», Рязанской области, в этом году вырастила по 301 центнеру овощей с гектара на площади 23 гектар. Государству сдало свыше 96 процентов овощей высоким качеством.

Нечерноземная зона является основным районом возделывания такой ценной технической культуры, как лен-долгунец. Северный шелк, как называют его в народе, дает в наших областях

высокие урожаи волокна и семян, позволяет укрепить экономику колхозов и совхозов.

Колхоз «Советская Россия», Красносельского района, Костромской области, в этом году получил по 5 центнеров льноволокна и по 8 центнеров льпосемян с гектара на площади 682 гектара.

Звено колхоза имени М. Горького, Ельнинского района, Смоленской области, возглавляемое Героем Социалистического Труда М. А. Егоровой, в 1961 году получило на площади 39 гектаров по 8 центнеров волокна и 11,3 центнера льпосемян с гектара. Звено колхоза «Новая Кештома», Пошехонского района, Ярославской области, которым руководит П. А. Соколова, вырастило в 1961 году урожай льноволокна по 7,5 центнера с гектара на площади 19 гектаров. Хорошие урожаи получают льноводы колхозов имени Кирова, Арбажского района, и имени Калинина, Шабалинского района, Кировской области.

Все эти примеры, товарищи, говорят о тех неисчерпаемых возможностях, которые есть у нас для резкого подъема производства всех сельскохозяйственных культур. Широкое применение комплекса машин, растущее мастерство механизаторов, последовательная химизация сельского хозяйства позволяют возделывать сельскохозяйственные культуры с минимальными затратами труда, последовательно снижать себестоимость продукции. Правильная организация накопления и внесения в почву органических и минеральных удобрений создает условия для того, чтобы уже в 1962 году каждый гектар нашей земли дал обильный урожай.

Претворим эту возможность в действительность. Сделаем 1962 год годом высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе и совхозе!

**Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства!**

Передовики совхозных и колхозных полей Московской области развернули борьбу за то, чтобы с каждого гектара наши получают в среднем не менее чем по три тысячи кормовых единиц. Поддержим славный почин москвичей. Широко развернем соревнование за лучшее использование каждого гектара земли!

Именно сейчас, в эти зимние дни, закладывается основа будущего урожая. Помните, что говорят в народе: «Удобрий щедрий поля—наградит тебя земля. Мы будем вести заготовку и вывозку на поля удобрений. Используем все резервы для пополнения их запасов! Надо шире применять торф на подстилку скоту, обратить особое внимание на изготовление торфонавозных, а с весны и навозно-земляных компостов. Организуем сбор и полное использование ценнейшего удобрения—зола!»

Тщательно готовьте к полевым работам технику! Повышайте качество ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин! Никогда не забывайте, что машина любит заботливый уход и бережное отношение. В процессе ремонта оборудуйте машины приспособлениями, которые позволяют поднять производительность машин, продлить срок их службы, сократить количество производственных операций. Всемерно поддерживайте движение механизаторов за лучшую сохранность, наиболее производительное использование техники, за комплексную механизацию сельскохозяйственного производства!

Без хороших семян не получишь высокого урожая. Надо добиться того, чтобы каждое хозяйство было обеспечено добротными семенами. Уже сейчас следует обеспечить их очистку и доведение до посевных кондиций.

Зимнее время должно быть использовано во всех хозяйствах для глубокого изучения опыта мастеров высокого урожая, передовой агротехники, прогрессивных приемов содержания и кормления скота. В каждом хозяйстве должны быть разработаны детальные планы пропаганды и внедрения опыта лучших производственников. Организуем систематическую учебу колхозников и рабочих совхозов в школах передового опыта! Надо шире развешивать всенародное соревнование, начатое серпуховчанами, под девизом «Сегодня—рубеж новатора, завтра—рубеж коллектива». Хозяйства, бригады, звенья, отдельные передовики, добившиеся высоких показателей, обязаны помочь подтянуться до своего уровня соседнему звену, бригаде, соседнему колхозу и совхозу.

# О Б Р А Щ Е Н И Е

## участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны

(Продолжение.)

Рядом с маяками не должно быть отстающих!

Дорогие товарищи!

Одной из главных задач колхозов и совхозов является неуклонное увеличение производства и сдачи государству мяса, молока и других животноводческих продуктов. В 1961 году многие колхозы и совхозы наших областей и республик остались в большом долгу перед государством, не выполнили взятых обязательств.

Вскрывая недостатки, мы ставим перед собой задачу коренным образом изменить положение дел в этой жизненно важной отрасли сельского хозяйства, уже в 1962 году произвести такое количество мяса, молока, яиц и других продуктов, чтобы создать условия для досрочного выполнения семилетнего плана как по производству, так и по продаже их государству и в ближайшие годы добиться получения по 100—120 центнеров мяса в убойном весе и по 900—1000 центнеров молока на каждые сто гектаров пашни, значительно увеличить производство яиц и других продуктов животноводства.

Такая задача нам по плечу. Колхозы и совхозы Ленинградской области в 1960 году произвели по 85 центнеров мяса в убойном весе на каждые сто гектаров пашни и по 18,2 центнера на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий. Московская область произвела соответственно 58 и 12,3 центнера.

Свинарка совхоза «Ладушкинский», Ладушкинского района, Калининградской области, М. В. Поветьева в 1960 году откормила 2020 свиней и сдала государству 195 тонн свинины при себестоимости одного центнера привеса 49 рублей 30 копеек. За 11 месяцев 1961 года она откормила 1869 свиней и сдала их средним весом по 83 килограмма. До конца года она откормит и сдаст государству еще 1000 свиней.

Свинари-механизаторы совхоза «Прогресс», Боровичского района, Новгородской области, А. Ф. Коновалов и П. И. Гусанов за 11 месяцев 1961 года откормили 6600 свиней и получили 1657 центнеров привеса. Себестоимость одного центнера привеса составила 67 рублей 69 копеек.

Свинарка совхоза «Красный фронтовик», Опочецкого района, Псковской области, О. Я. Яковлева за 11 месяцев 1961 года откормила и сдала государству 3240 свиней общим весом 2737 центнеров.

Свинарка совхоза «Петродворцовый», Ломоносовского района, Ленинградской области, И. С. Михневич за 11 месяцев откормила и сдала государству 2660 свиней общим весом 3016 центнеров.

Пастух нагульного гурга совхоза «Турдейский», Воловского района, Тульской области, Н. П. Здоровов обеспечил от 201 головы нагульного стада за период пагула среднесуточный привес по 1020 граммов при среднесуточном живом весе одного животного по 242 килограмма.

Овцеводы колхоза «Мир», Мышкинского района, Ярославской области, возглавляемые В. В. Мясниковой, за 11 месяцев 1961 года получили по 220 ягнят на каждые 100 овцематок.

Овцевод колхоза «Большевик», Палехского района, Ивановской области, Е. И. Штыкова в 1961 году получила от 100 овцематок романовской породы 260 ягнят.

В колхозе «Новая жизнь», Холмогорского района, Архангельской области (председатель—А. П. Вашуков), в этом году произведено на 100 гектаров сельхозугодий по 980 центнеров молока, на 100 гектаров пашни — по 60 центнеров и на 100 гектаров других сельхозугодий — по 14 центнеров мяса в убойном весе.

Доярка З. И. Заботина из совхоза «Шуйский», Ивановской области, в 1960 году начала работать на механизированной доильной установке типа «елочка», обслуживая 110 коров. В 1961 году Зинаида Ивановна Заботина вместе со своим мужем Дмитрием Ильичем обслуживают 300 коров. За 11 месяцев они надоили 606 тонн молока, получив по 2411 килограммов молока в среднем от фуражной коровы.

Соревнующаяся с тов. Заботиной доярка В. Г. Хилькевич из колхоза «Правда», Александровского района, Владимирской области, за 11 месяцев этого года от 100 коров надоила 267 тонн молока — в среднем 2409 килограммов от коровы.

Старший дояр опытно-производственного хозяйства «Ялга» Мордовской государственной опытной станции И. Ф. Жабаяев со своим напар-

ником Н. П. Прытковым в 1961 году организовали доение 200 коров при беспривязном содержании и снизили себестоимость центнера молока до 8 рублей 70 копеек.

Бригада птичников совхоза «Баклань», Почепского района, Брянской области, руководимая А. Л. Шнытовой, в 1961 году вырастила 97,5 тысячи уток, продала государству 1620 центнеров утиного мяса. На утководческой ферме Боровского совхоза, Котельничского района, Кировской области (заводующий—А. М. Вуккерт), в 1961 году выращено 127 тысяч уток и произведено 203 тонны утиного мяса.

Птичница Томилкинской птицефабрики (Москва) В. Г. Есавочкина, обслуживая 5,5 тысячи кур-несушек, за 11 месяцев текущего года получила 920 тысяч яиц, или по 165 яиц на курицу-несушку. Себестоимость десятка яиц равна 56 копейкам.

Птичница совхоза «Трудовик», Калининградской области, П. Г. Нопова за 11 месяцев 1961 года получила по 176 яиц от каждой из закрепленных 2870 кур-несушек.

Эти примеры ярко показывают, какие огромные резервы имеются у нас для увеличения производства продуктов животноводства и снижения их себестоимости.

Работники животноводческих ферм! Ваш долг — привести эти резервы в действие.

Мы призываем вас добиваться дальнейшего быстрого роста поголовья скота и птицы, поднимать их продуктивность; бороться за то, чтобы весь молодняк оставляли для доращивания, нагула и откорма. широко внедрять круглогодичное кормление скота силосом!

Ваша первоочередная задача — образцово провести зимовку скота, добиться, чтобы и в зимние месяцы общественное стадо давало обильные падои и высокие привесы.

Настойчиво боритесь за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции! Смелее переводите коров на беспривязное, а свиней — на бесстаночное содержание, создавайте крупные овцеводческие фермы!

Мы обращаемся ко всем животноводам нашей зоны, механизаторам совхозов и колхозов, коллективам промышленных предприятий с призывом поддержать начин колхоза имени Крейсера «Аврора», других передовых хозяйств и заводов Московской области, которые решили внедрить на каждой ферме индустриальные методы труда! Настало время на животноводческих фермах добиться комплексной механизации трудоемких процессов. В этом заинтересован весь народ! И мы рассчитываем на высококвалифицированную помощь рабочих, инженеров, техников промышленных предприятий.

Наш долг — так повести дело, чтобы трудящиеся уже в 1962 году почувствовали реальные плоды осуществления тех мероприятий по подъему сельского хозяйства, которые намечены XXII съездом КПСС.

Подсчитав свои возможности и резервы, работники сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны приняли на 1962 год следующие обязательства:

**Архангельская область** — продать государству: картофеля — 46 тысяч тонн, мяса — 28 тысяч тонн, молока — 165 тысяч тонн, яиц — 3,5 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 27 процентов, молока — на 14 процентов, яиц — на 17 процентов.

**Вологодская область** — продать государству: волокна льна-долгунца — 20 тысяч тонн, зерна — 1,28 миллиона пудов, картофеля — 42 тысячи тонн, мяса — 40 тысяч тонн, молока — 270 тысяч тонн, яиц — 14 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 28 процентов, молока — на 14 процентов, яиц — на 27 процентов.

**Калининградская область** — продать государству: зерна — 1 миллион пудов, мяса — 40 тысяч тонн, молока — 241 тысячу тонн, яиц — 26 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 11 процентов, молока — на 10 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости — не менее 350 центнеров, сахарной свеклы на корм скоту — 200 центнеров с гектара.

**Ленинградская область** — продать государству: картофеля — 130 тысяч тонн, овощей — 174 тысячи тонн, мяса — 56 тысяч тонн, молока — 253 тысячи тонн, яиц — 93 миллиона штук. В 1962

году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 14 процентов, молока — на 17 процентов, яиц — на 8 процентов. Получить урожай в среднем картофеля — по 125 центнеров, овощей — по 230 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости — по 300 центнеров с гектара.

**Новгородская область** — продать государству: зерна — 1,16 миллиона пудов, льноволокна — 17,3 тысячи тонн, картофеля — 63 тысячи тонн, мяса — 37 тысяч тонн, молока — 175 тысяч тонн, яиц — 18 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 35 процентов, мяса — на 16 процентов, молока — на 14 процентов, яиц — на 12 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости по 300 центнеров и льноволокна — по 3 центнера с гектара.

**Псковская область** — продать государству: зерна — 2,5 миллиона пудов, картофеля — 78 тысяч тонн, льноволокна — 33 тысячи тонн, мяса — 54 тысячи тонн, молока — 250 тысяч тонн, яиц — 35 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 40 процентов, мяса — на 10 процентов, молока — на 16 процентов, яиц — на 9 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров с гектара.

**Карельская АССР** — продать государству: мяса — 8,5 тысячи тонн, молока — 57 тысяч тонн, яиц — 13 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 20 процентов, молока — на 9 процентов, яиц — на 18 процентов.

**Коми АССР** — продать государству: мяса — 9,5 тысячи тонн, молока — 57,5 тысяч тонн. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 12 процентов, молока — на 6 процентов.

**Брянская область** — продать государству: зерна — 5,5 миллиона пудов, картофеля — 355 тысяч тонн, мяса — 59 тысяч тонн, молока — 230 тысяч тонн, яиц — 48 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса — на 68 процентов, молока — на 20 процентов, яиц — на 10 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости по 300 центнеров с гектара.

**Владимирская область** — продать государству: зерна — 1,83 миллиона пудов, картофеля — 150 тысяч тонн, мяса — 31 тысячу тонн, молока — 175 тысяч тонн, яиц — 27 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 30 процентов, мяса — на 44 процента, молока — на 12 процентов, яиц — на 19 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости по 300 центнеров с гектара.

**Ивановская область** — продать государству: зерна — 1,75 миллиона пудов, картофеля — 136 тысяч тонн, мяса — 28 тысяч тонн, молока — 135 тысяч тонн, яиц — 26 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 16 процентов, мяса — на 23 процента, молока — на 13 процентов, яиц — на 17 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров с гектара.

**Калининская область** — продать государству: зерна — 4 миллиона пудов, картофеля 200 тысяч тонн, льноволокна — 62 тысячи тонн, мяса — 84 тысячи тонн, молока — 465 тысяч тонн, яиц — 62 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 20 процентов, мяса — на 39 процентов, молока — на 13 процентов, яиц — на 14 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров, сахарной свеклы на корм скоту — по 200 центнеров, льна-долгунца — по 3,5 центнера с гектара.

**Калужская область** — продать государству: зерна — 3 миллиона пудов, картофеля — 150 тысяч тонн, мяса — 43,5 тысячи тонн, молока — 252 тысячи тонн, яиц — 38 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 5 процентов, мяса — на 48 процентов,

(Окончание на 4-ой стр.)

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

# О Б Р А Щ Е Н И Е

## участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны

(Окончание. Нач. на 1, 2, 3-ей стр.)

молока—на 20 процентов, яиц—на 23 процента. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров с гектара.

**Костромская область**—продать государству: зерна—1,28 миллиона пудов, картофеля—70 тысяч тонн, льноволокна—16,4 тысячи тонн, мяса—31 тысячу тонн, молока—160 тысяч тонн, яиц—23 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса—на 55 процентов, молока—на 19 процентов, яиц—на 35 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров с гектара.

**Московская область**—продать государству: зерна—2,56 миллиона пудов, картофеля—400 тысяч тонн, овощей—500 тысяч тонн, мяса—90 тысяч тонн, молока—665 тысяч тонн, яиц—353 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, молока—на 15 процентов, яиц—на 6 процентов. Получить урожай зерновых культур в среднем по 13 центнеров с гектара, картофеля—по 120 центнеров, овощей—по 220 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости—по 300 центнеров, сахарной свеклы на корм скоту—по 200 центнеров с гектара.

**Рязанская область**—продать государству: зерна—12,76 миллиона пудов, картофеля—350 тысяч тонн, овощей—88 тысяч тонн, мяса—60 тысяч тонн, молока—285 тысяч тонн, яиц—45 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна—на 9 процентов, мяса—на 47 процентов, молока—на 28 процентов, яиц—на 42 процента. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров с гектара.

**Смоленская область**—продать государству: зерна—4,4 миллиона пудов, картофеля—180 тысяч тонн, мяса—63 тысячи тонн, молока—355 тысяч тонн, яиц—21 миллион штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна—на 18 процентов, мяса—на 31 процент, молока—на 14 процентов, яиц—на 15 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости по 300 центнеров с гектара, льноволокна—по 3,5 центнера с гектара.

**Тульская область**—продать государству: зерна—10,7 миллиона пудов, картофеля—180 тысяч тонн, овощей—85 тысяч тонн, мяса—63 тысячи тонн, молока—255 тысяч тонн, яиц—46 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна—на 7 процентов, мяса—на 58 процентов, молока—на 11 процентов, яиц—на 24 процента. Получить урожай зерновых культур в среднем по 11 центнеров с гектара, гороха—15 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости—по 300 центнеров с гектара.

**Ярославская область**—продать государству: зерна—2,26 миллиона пудов, картофеля—127 тысяч тонн, льноволокна—19,5 тысячи тонн, мяса—42 тысячи тонн, молока—215 тысяч тонн, яиц—27 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса—на 35 процентов, молока—на 7 процентов, яиц—на 25 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров, льноволокна—по 3,5 центнера с гектара.

**Горьковская область**—продать государству: зерна—12,5 миллиона пудов, картофеля—252 тысячи тонн, овощей—122,5 тысячи тонн, мяса—78 тысяч тонн, молока—320 тысяч тонн, яиц—62 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса—на 24 процента, молока—на 14 процентов, яиц—на 35 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров с гектара.

**Кировская область**—продать государству: зерна—15,5 миллиона пудов, картофеля—165 тысяч тонн, мяса—70 тысяч тонн, молока—290 тысяч тонн, яиц—52 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса—на 30 процентов, молока—на 17 процентов, яиц—на 37 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-

восковой спелости по 300 центнеров с гектара.

**Марийская АССР**—продать государству: зерна—3,36 миллиона пудов, мяса—21 тысячу тонн, молока—60 тысяч тонн и яиц—14 миллионов штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса—на 49 процентов, молока—на 20 процентов, яиц—на 33 процента. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем по 300 центнеров и сахарной свеклы—по 200 центнеров с гектара.

**Мордовская АССР**—продать государству: зерна—12 миллионов пудов, картофеля—155 тысяч тонн, мяса—41 тысячу тонн, молока—126 тысяч тонн, яиц—36,5 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, мяса—на 45 процентов, молока—на 16 процентов, яиц—на 50 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости по 300 центнеров с гектара.

**Чувашская АССР**—продать государству: зерна—4,64 миллиона пудов, картофеля—120 тысяч тонн, мяса—34 тысячи тонн, молока—86 тысяч тонн и яиц—43 миллиона штук. В 1962 году будет продано больше, чем в 1961 году, зерна—на 26 процентов, мяса—на 25 процентов, молока—на 10 процентов, яиц—на 5 процентов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости в среднем 350 центнеров и кормовых бобов—по 15 центнеров.

Дорогие товарищи!

Выполнение этих обязательств будет зависеть от нас с вами, от нашего самоотверженного труда, от умения руководителей использовать те богатые резервы, которые имеются в каждом колхозе и совхозе.

Мы обращаемся к директорам совхозов и председателям колхозов, членам правлений артелей и управляющим отделениями совхозов, к бригадирам, звеньевым, агрономам, зоотехникам, ко всем специалистам сельского хозяйства с призывом добиться во всех совхозах и колхозах повышения культуры сельскохозяйственного производства, лучшего использования всех наших возможностей, повышения рентабельности хозяйств.

Особое значение для дальнейшего быстрого подъема сельскохозяйственного производства имеет прогресс сельскохозяйственной науки, тесная связь ее с практикой. Наши ученые и специалисты сельского хозяйства вместе с практиками колхозного и совхозного производства должны добиться внедрения научно обоснованных методов ведения хозяйства в каждой зоне, в каждом колхозе и совхозе способствовать повышению плодородия почвы. Наша сельскохозяйственная наука должна занять подобающее ей место в борьбе за создание коммунистического изобилия, открывать для практики такие пути, которые обеспечивают лучшее использование земель, получение максимального количества продукции с единицы земельной площади.

Мы обращаемся к конструкторам сельскохозяйственных машин, рабочим, инженерам и техникам предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Задачи, поставленные партией по повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции, требуют дальнейшей всеобщей механизации сельскохозяйственного производства. У нас все еще не хватает хороших машин для уборки кукурузы, внесения удобрений, уборки картофеля, овощей, льна-долгунца. Всемерно ускоряйте проектирование и увеличивайте производство новой совершенной техники! Больше давайте запасных частей для сельскохозяйственных машин!

Мы еще раз подчеркиваем особую важность внедрения передового опыта в каждом хозяйстве. Только тот руководитель может успешно вести дело, который сам учится у жизни, глубоко изучает достижения науки, опыт маяков сельскохозяйственного производства и настойчиво их внедряет. Долг руководителей—превратить бригады передовиков в народные школы изучения и внедрения передовых методов и приемов работы. Массовое распространение и настойчивое внедрение передового опыта—одна из главных наших задач, ибо только на основе внедрения передового опыта можно добиться быстрого подъема отстающих хозяйств до уровня передовых, что является важнейшим источником резкого увели-

чения производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов.

Путеводной звездой сияет над каждым из нас новая Программа партии—Коммунистический манифест нашей эпохи. Путь, начертанный партией, ясен—он ведет к коммунизму, утверждающему на всей земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов. Наш вклад в борьбу за коммунизм—это высокие урожаи зерна, кукурузы, гороха, картофеля, овощей, гречихи, льна-долгунца и других культур, это резкое увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства—успешное выполнение тех заданий по развитию сельскохозяйственного производства, которые поручены нам Родиной.

Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов.

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда партии, мы призываем каждого из вас, наши дорогие товарищи, усилить натиск в труде, добиться, чтобы день ото дня полнилась нашим трудом чаша коммунистического изобилия!

Слава нашей партии, ведущей советский народ от победы к победе!

Слава советскому народу, который под водительством ленинской партии уверенно прокладывает всему человечеству путь к коммунизму!

Обращение обсуждено и принято на совещании работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны.

## Больше инициативы в работе первичных организаций ДОСААФ

(С V районной конференции ДОСААФ)

Свыше 100 делегатов от 57 первичных организаций добровольного общества содействия Армии, Aviации и Флоту, насчитывающих в своих рядах более четырех тысяч членов, 20 декабря собрались в районный Дом культуры на свою пятую отчетно-выборную конференцию, чтобы подвести итоги работы за отчетный период, наметить новые задачи в деятельности первичных организаций и РК ДОСААФ, избрать руководящие органы и делегатов на областную конференцию ДОСААФ.

В отчетном докладе, с которым выступил председатель райкома ДОСААФ тов. А. Е. Евстропов, в выступлениях делегатов и в решениях конференции отмечалось, что за последнее время первичные организации и райком добровольного общества значительно оживили свою работу, она стала более разнообразной и интересной. Многие первичные организации по желанию их членов развернули массовую спортивную работу среди любителей автомобильного, мотоциклетного, стрелкового и других видов спорта. Все это позволило первичным организациям подготовить десятки шоферов, сотни мотоциклистов и других спортсменов-разрядников.

Участники конференции указали и на серьезные недостатки в работе райкома и первичных организаций ДОСААФ. Они говорили, что в организациях общества все еще слаба материальная и особенно учебная база. В обществе отсутствует помещение для кружковых занятий, нет стрелкового тира и многих учебно-наглядных пособий.

Конференция, признав работу РК ДОСААФ удовлетворительной, в своем решении указала на необходимость повышения инициативы в работе первичных организаций ДОСААФ.

Конференция избрала новый состав РК ДОСААФ и ревизионной комиссии. Председателем РК ДОСААФ вновь избран Евстропов А. Е.

Редактор П. БАКУЕВ

Коровин Иван Иванович, прож. с. Тоншаево, ул. Майская, д. 26, возбуждает дело о разводе с Коровиной Прасковией Ивановной, прож. г. Горький, ул. Звездинка, д. 19, кв. 2.

Дело слушается в народном суде г. Горького.